

## ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Малтапар Оксаны Кузьминичны «Клинико-психологическая характеристика состояния психической депривации, формирующейся у больных шизофренией в условиях длительной принудительной социальной изоляции», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.06 – психиатрия (медицинские науки)**

Диссертационная работа адресована актуальной проблеме современной клинической и социальной психиатрии – исследованию психопатологических и психологических последствий психической депривации у больных шизофренией, находящихся в условиях длительной принудительной социальной изоляции. В научной литературе описаны различные нарушения психических функций, развивающиеся у больных шизофренией с длительными сроками принудительного лечения в условиях психиатрического стационара. Однако системного исследования, объединяющего клинико-психопатологические, психологические и социально-психологические аспекты этого феномена с разработкой эффективной системы преодоления психической депривации у больных шизофренией не проводилось. Таким образом, направленность работы на преодоление комплекса негативных последствий принудительной социальной изоляции больных шизофренией обуславливают ее значимость и актуальность.

Выбранный дизайн исследования представляется методологически корректным. Проведенный автором аналитический поиск включает достаточное количество научных литературных источников. Проведен теоретический анализ проблемы психической депривации, а также медико-психологических подходов к реабилитации больных шизофренией в условиях их длительной изоляции при осуществлении принудительного лечения. Изучены клинико-психопатологические, социокультуральные, социально-психологические аспекты долговременной изоляции больных шизофренией. Проведена оценка различных составляющих личностного потенциала и защитных механизмов у больных шизофренией с проявлениями психической депривации. Автором разработана система коррекции негативных эффектов психической депривации, включающая стратегии преодоления личностной беспомощности и концептуально-когнитивного диссонанса, что представляет большое значение для психиатрической практики.

Степень обоснованности научных положений, содержащихся в диссертации, отражена в достаточном объеме проведенных обследований с подробным описанием этапов работы. Достоверность полученных в работе фактов не вызывает сомнений. Выводы вытекают из полученных данных. Автореферат оформлен в соответствии с действующими требованиями и отражает суть диссертации. Полученные автором

результаты обладают научной значимостью и вносят весомый вклад в практическое здравоохранение.

На основании вышеизложенного можно сделать вывод, что диссертация Малтапар Оксаны Кузьминичны «Клинико-психологическая характеристика состояния психической депривации, формирующейся у больных шизофренией в условиях длительной принудительной социальной изоляции» является законченной научно-квалификационной работой, в которой получены данные, имеющие существенное значение для клинической и социальной психиатрии. Диссертация полностью соответствует требованиям пп. 9 и 10 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 к кандидатским диссертациям, а Малтапар Оксана Кузьминична заслуживает присуждения искомой степени по специальности 14.01.06 – психиатрия.

Заведующий кафедрой психиатрии, наркологии, психотерапии и клинической психологии Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Самарский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, кандидат медицинских наук по специальности «психиатрия», доцент, главный специалист Министерства здравоохранения Самарской области по специальности «психотерапия»

Романов Дмитрий Валентинович



Почтовый адрес: 443099, г. Самара, ул. Чапаевская, д. 89

Телефон: 8(846) 207-40-59.

Адрес электронной почты: romanovdit@mail.ru